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1. Організаційна робота

Центральний державний архів вищих органів влади та управління (ЦДАВО) 
України діє відповідно до Положення про ЦДАВО України, затвердженого наказом 
Міністерства юстиції України від 21.05.2012 року № 756/5 (із змінами), яке визна-
чає основні завдання архіву, та структури, затвердженої Головою Державної архівної 
служби України. 

У звітному періоді робота ЦДАВО України спрямовувалась на виконання зав
дань, визначених Планом розвитку архівної справи ЦДАВО України на 2019 рік.

На виконання Указу Президента України від 22 січня 2016 року № 17 «Про за-
ходи з відзначення 100річчя подій Української революції 1917–1921 років» та роз-
порядження Кабінету Міністрів України від 26 жовтня 2016 року № 777р, «Про 
затвердження плану заходів з відзначення 100річчя подій Української революції 
1917–1921 років та вшанування пам’яті її учасників на період до 2021 року», з ме-
тою вшанування традицій боротьби за незалежність і соборність України та військо-
вої звитяги захисників рідної землі, творців національної державності, підвищення 
інтересу до історії України, популяризації документів ЦДАВО України в 2019 році 
продовжувався започаткований в 2017 році  проєкт «Українська революція: архівні 
хроніки». В рамках проекту в читальному залі експонувалися оригінали документів, 
проводилися електронні презентації тематичних добірок документів; готувався щомі-
сячно «Календар Української революції», на сайті ЦДАВО України та сторінці архі-
ву в мережі Facebook розміщувалися онлайн виставки, цифрові добірки документів. 
Також планово здійснювалося удосконалення описів справ цього періоду, електронні 
версії яких розміщуються на оновленому сайті архіву (докладно див. розділ 4). 

Проведено 4 засідання колегії ЦДАВО України, на яких розглядались, зокрема, 
питання: про підсумки роботи архіву в 2018 році та завдання на 2019 рік; про хід ви-
конання планових завдань за квартал; про підготовку звітів за 2018 рік та планування  
роботи на 2019 рік та інш.

За окремими планами працювали експертноперевірна комісія (далі – ЕПК) (до-
кладно див. розділ 2), звужений склад ЕПК, пожежнотехнічна комісія, комісія з роз-
шуку, науковометодична рада архіву. На засіданнях обговорювались номенклатури 
справ, описи справ постійного та тривалого зберігання, акти про вилучення докумен-
тів до знищення, статті працівників архіву; збірники документів, підготовані праців-
никами архіву; інструкції, пам’ятки, порядки, тематикоекспозиційні плани виставок 
тощо.

Продовжувалася робота з розширення електронних послуг, які надає архів, та 
оцифровування документів (докладно див. розділ 3, 4). 

На виконання актів Президента України, Кабінету Міністрів України активізо-
вано роботу з організації проведення експертизи цінності документів в установах, 
що ліквідуються (реорганізуються), з метою віднесення документів до Національно-
го архівного фонду (далі – НАФ), подальшого їх упорядкування та передавання на 
постійне зберігання до ЦДАВО України. 
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На виконання наказів, розпоряджень, доручень Укрдержархіву було підготовле-
но та надано, зокрема, такі інформації:

•	щотижнево – про роботу архіву із засобами масової інформації та про прове-
дення засідань постійних та тимчасових дорадчих та консультативних органів 
архіву, нарад, зустрічей, перевірок органів контролю тощо;

•	щотижнево – про роботу архіву із ЗМІ;
•	щоквартально – інформації про роботу ЦДАВО України для публікації в бю-

летені «Вісник Державного комітету архівів України», з 26.04.2019 відповідно 
до наказу Державної архівної служби України (Укрдержархів) № 43 – у науко-
вопрактичному журналі «Архіви України»;

•	два рази на рік на виконання Указу Президента України від 07. 02. 2008 р. 
№ 109/2008 «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гаран-
тування конституційного права на звернення до органів державної влади та 
органів місцевого самоврядування» про роботу із зверненнями громадян;

•	про висвітлення діяльності ЦДАВО України у ЗМІ та співпрацю з інститутами 
громадянського суспільства;

•	про проведення виставок;
•	щодо пропозицій ЦДАВО України до проекту нової редакції Порядку корис-

тування документами Національного архівного фонду, що належать державі, 
територіальним громадам.

На базі установфондоутворювачів – Міністерства аграрної політики і продо-
вольства України, Державного бюро розслідувань, Державної інспекції ядерного ре-
гулювання – проведено 3 семінаринавчання з питань організації діловодства, про-
ведення експертизи цінності документів та оформлення її результатів, формування 
справ, порядку знищення документів, строки зберігання яких закінчено.Співробітни-
ки архіву, які є членами експертних комісій (далі – ЕК) установфондоутворювачів,  
брали участь у засіданнях ЕК Верховної Ради України, Вищого антикорупційного 
суду, Національного антикорупційного бюро України, Державної служби України з 
безпеки на транспорті, Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Держав-
ного управління справами, Державного агентства водних ресурсів України, Держав-
ної іпотечної установи, Державного підприємства «Адміністрація морських портів 
України», Українського культурного фонду, Інституту  державного управління у сфері 
цивільного захисту, а також у засіданнях комісій з ліквідації (реорганізації) Міністер-
ства аграрної політики та продовольства України, Міністерства енергетики та вугіль-
ної промисловості України (2 засідання), Державної фіскальної служби України (2 
засідання). 

 Директор архіву О. Буханець, заст. директора С. Савлук і Н. Маковська, заст. 
директораголовний зберігач фондів А. Обжелян брали участь у засіданнях колегії, 
нормативнометодичної комісії, Центральної експертноперевірної комісії (далі – 
ЦЕПК), наукововидавничої ради Укрдержархіву, у засіданнях редколегій, робочих 
груп. Начальник відділу режимносекретної роботи О. Берковська взяла участь у ро-
бочій нараді, проведеній спільно Офісом Президента України та СБУ щодо розробки 
нового закону про секретні документи. 

 З метою забезпечення системної взаємодії архівних установ з громадськістю 
у питаннях, пов’язаних із національнопатріотичним вихованням дітей та молоді у 
рамках реалізації Стратегії національнопатріотичного виховання дітей та молоді на 
2016–2020 роки, висвітлення історії державності, подій Української революції, озна-
йомлення з джерельною базою та можливостями використання інформаційного по-
тенціалу архівних документів в ЦДАВО України проводилися екскурсії, лекції, круглі 
столи, виробнича практика студентів і слухачів різних навчальних закладів (докладно 
див. розділи 5), під час яких учасникам дарувалися копії архівних документів.
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2. Експертиза цінності документів

Методична та практична допомога в організації діловодства й архівної справи 
надавалась 312 установам – джерелам комплектування архіву та майже 70 установам, 
в діяльності яких не утворюються документи НАФ і які перебувають в зоні комп-
лектування ЦДАВО України, контролювалась робота діловодних та архівних служб 
установ – фондоутворювачів. Співробітники відділу формування НАФ та діловодства 
брали участь в складанні та рецензуванні нормативнометодичних документів з пи-
тань організації та ведення діловодства й архівної справи, координували роботу діло-
водних й архівних служб – джерел формування НАФ, документи яких не надходять 
до ЦДАВО, та установ, в діяльності яких не утворюються документи НАФ. Окремим 
напрямком роботи відділу формування НАФ та діловодства є упорядкування доку-
ментів, в т.ч. на договірних засадах. 

За 2019 рік передано на постійне зберігання документи 27 установ кількістю 
10502 справи (в т.ч. 865 – з кадрових питань (особового складу), що становить 155% 
плану. Документи передали, зокрема, Рада національної безпеки та оборони України, 
Кабінет Міністрів України, Міністерство юстиції України, Міністерство культури і 
мистецтв України, Міністерство економіки та з питань європейської інтеграції Украї-
ни, Фонд державного майна України та інш.

Особлива увага приділялась першочерговому прийманню від установфон-
доутворювачів документів, що зберігаються понад встановлені строки. У 2019 році 
їх кількість становить майже 10 % від загальної кількості прийнятих документів. У 
зв’язку з ліквідацією установ передано документи Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері комунальних послуг, Державної служби інтелекту-
альної власності України, Державної санітарноепідеміологічної служби України. Їх 
кількість становить майже 25 % загальної кількості прийнятих документів.

Проводилася робота з виявлення нових установ – джерел формування НАФ. До 
відповідних списків №№ 1, 2, 3 ЦДАВО України внесено 16 нових установ. Так, до 
списку 1 включено: Офіс Президента України, Вищий антикорупційний суд, Держав-
не агентство інфраструктурних об’єктів України, Державний фонд фундаментальних 
досліджень; до списку 2 – Акціонерне товариство «ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ МІЖ-
НАРОДНИЙ БАНК»; до списку 3 – Національний офіс інтелектуальної власності, 
Державне підприємство «Сервісний центр морського та річкового транспорту», Дер-
жавна установа «Офіс з просування експорту» Мінекономрозвитку, Державна уста-
нова «Фонд енергоефективності», Служба сдової охорони, Державне підприємство 
«Управління відомчої воєнізованої охорони» Міненерго, Державний заклад «Всеу-
країнський клінічний медикореабілітаційний кардіо хірургічний центр» МОЗ Укра-
їни, Державна установа «Орган суспільного нагляду за аудиторською діяльністю». 

На розгляд ЕПК ЦДАВО України надійшла велика кількість описів справ по-
стійного зберігання та з кадрових питань (особового складу), актів про вилучення для 
знищення документів, положень про служби діловодства, ЕК, архівні підрозділи, ін-
струкцій з діловодства та номенклатур справ, розгляду яких приділялась першочерго-
ва увага на виконання вимог постанов Кабінету Міністрів України від 8 серпня 2007 
року № 1004, від 17 січня 2018 року № 55 «Деякі питання документування управлін-
ської діяльності» та у зв’язку з введенням в дію Переліку типових документів, затвер-
дженого наказом Міністерства юстиції України від 12.04.2012 року № 578/5, типових 
положень про експертну комісію та архівний підрозділ. 

Проведено 12 засідань ЕПК, на яких було схвалено та погоджено (із перевищен-
ням планових показників):

•	описів справ постійного зберігання управлінської документації 99 установ 
кількістю 27359 од.зб. (310 % плану);
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•	описів справ з особового складу 131 установи кількістю 71578 од.зб. (2711% 
плану);

•	номенклатур справ 108 установ (135 % плану), переглянуто 103924 статей но-
менклатур (444 %));

•	актів про вилучення для знищення документів, не внесених до НАФ, 149 уста-
нов кількістю 30767 позицій акта (1282 %), велика кількість позицій обумов-
лена представленням актів банківських установ;

•	погоджено положення про служби діловодства 20 установ (500% плану), про 
ЕК – 25 установ (250 % плану), про архівні підрозділи – 8 установ;

•	погоджено інструкції з діловодства 51 установи (638 % плану).
Серед установ, яким схвалено описи справ постійного зберігання, зокрема: Вер-

ховна Рада України, Кабінет Міністрів України, Міністерство фінансів України, Гене-
ральна прокуратура України, Державна судова адміністрація України, Державний фонд 
сприяння молодіжному будівництву, Міністерство молоді та спорту України, Вища рада 
правосуддя, Державна служба фінансового моніторингу України, Державне управління 
справами, Національна рада з питань телебачення та радіомовлення та ін. 

Описи справ з кадрових питань (особового складу) погодили: Центральна ви-
борча комісія, Державне агентство рибного господарства, Антимонопольний комітет 
України, Державне підприємство «Адміністрація морських портів України», Держав-
на казначейська служба України та інш. 

Номенклатури справ погодили: Кабінет Міністрів України, Центральна виборча 
комісія, Верховний Суд, Державна служба України з питань геодезії, картографії та 
кадастру, Міністерство розвитку громад та територій України, Державне агентство 
рибного господарства України, Національна рада з питань телебачення та радіомов-
лення України, ПАТ «Національний депозитарій України» та інш.

Серед установ, що погодили Акти про вилучення для знищення документів: 
Верховна Рада України, Генеральна прокуратура України, Міністерство фінансів 
України, Міністерство економіки України, Національна рада з питань телебачення та 
радіомовлення, ПАТ «Центренерго», Вища рада правосуддя, обласні філії АТ «Ощад-
банк», «Банк Національні інвестиції»» та інш.

Особлива увага ЕПК приділялась розгляду нормативнометодичних документів 
з організації діловодства й архівної справи, а саме ЕПК погоджено:

Інструкції з діловодства (293,6 друк. арк при плані 40):
Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житловокомунального 

господарства України, Міністерства інформаційної політики України, Міністерства 
соціальної політики України, Міністерства юстиції України, Міністерства фінансів 
України, Конституційного суду України, Державного комітету телебачення та раді-
омовлення України, Державної аудиторської служби України, Державної служби 
морського та річкового транспорту України, Державної служби України з безпеки на 
транспорті, Державної служби статистики України, Державної служби якості освіти 
України, Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та за-
хисту споживачів, Державної казначейської служби України, Державного агентства 
водних ресурсів України, Державного агентства лісових ресурсів України, Державно-
го агентства України з управління зоною відчуження, Державного агентства рибного 
господарства України, Державної архітектурнобудівельної інспекції України, Наці-
онального агентства України з питань виявлення, розшуку та управління активами, 
одержаними від корупційних та інших злочинів, Національного агентства України з 
питань державної служби, Національної служби здоров`я України, Національної ака-
демії прокуратури України, Національної академії державного управління при Пре-
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зидентові України, Державного бюро розслідувань, Національної комісії, що здійс-
нює державне регулювання у сфері зв’язку  та інформації, Українського культурного 
фонду, ПАТ «Національна суспільна телерадіокомпанія України», Приватного акціо-
нерного товариства «Національна акціонерна компанія «Надра України»», Бюджетної 
установи «Фонд», Служби судової охорони, Державної установи «Урядовий контак-
тний центр», Державного підприємства «Українські спеціальні системи» (для папе-
рових документів), Державного підприємства «Українські спеціальні системи» (для 
електронних документів), Державного фонду сприяння молодіжному житловому бу-
дівництву, Українського науководослідного інституту цивільного захисту, Інституту 
механізації та електрифікації сільського господарства, Українського науководослід-
ного і навчального центру проблем стандартизації, сертифікації та якості, Україн-
ського гідрометеорологічного центру, Головного авіаційного координаційного центру 
пошуку і рятування ДСНС України, Навчальнометодичного центру цивільного захи-
сту та безпеки життєдіяльності міста Києва, Державного підприємства «Сервісний 
центр морського та річкового транспорту»,  Мобільного рятувального центру ДСНС 
України, Державного центру сертифікації ДСНС України;

Положення  про експертні комісії 25 установ:
Міністерства аграрної політики та продовольства України, Державної податко-

вої служби України, Державного агентства інфраструктурних об’єктів України, Фон-
ду соціального страхування, Національної комісії, що здійснює державне регулюван-
ня у сфері зв’язку  та інформації, Державного агентства з питань електронного уря-
дування України, Державної корпорації «Українське державне об`єднання «Родон»», 
Українського культурного фонду, Фонду соціального захисту інвалідів, Державної 
іпотечної установи, Акціонерного товариства «Укртранснафта», ПАТ «Укрнафта», 
Акціонерного товариства «Об’єднана гірничохімічна компанія», Національної акці-
онерної страхової компанії «ОРАНТА», Українського науководослідного інституту 
цивільного захисту, Державного підприємства «Адміністрація морських портів Укра-
їни», ПАТ «Державний ощадний банк України», Мобільного рятувального центру 
ДСНС України, Мобільного рятувального центру швидкого реагування ДСНС Укра-
їни, Національного офісу інтелектуальної власності, Служби судової охорони, Офісу 
з просування експорту України, Державного підприємства «Управління відомчої воє-
нізованої охорони» Державної установи «Фонд енергоефективності», Національного 
центру управління та випробування космічних засобів;

Положення про служби діловодства 20 установ (при плані – 4 ):
Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, Державної податкової 

служби України, Державної служби України з питань геодезії, картографії та када-
стру, Національного агентства України з питань виявлення, розшуку та управління 
активами, одержаними від корупційних та інших злочинів, Національної комісії з 
цінних паперів та фондового ринку України, Державного бюро розслідувань, Фонду 
соціального страхування України, Національної академії прокуратури, Прокуратури 
Автономної Республіки Крим, Українського культурного фонду, Українського науко-
водослідного і навчального центру проблем стандартизації, сертифікації та якості, 
Державної іпотечної установи, Державного підприємства «Українські спеціальні 
системи», Державного підприємства «Адміністрація морських портів України», Дер-
жавної корпорації «Українське державне об`єднання «Родон»», Інституту державного 
управління у сфері цивільного захисту, Державного підприємства «Сервісний центр 
морського та річкового транспорту», Мобільного рятувального центру ДСНС Укра-
їни, Мобільного рятувального центру швидкого реагування ДСНС України, Націо-
нального центру управління та випробування космічних засобів;
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Положення про архівні підрозділи 8 установ:
Конституційного суду України (сектор архіву), Верховного суду (сектор архівної 

справи), Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку України (сектор 
ведення архіву), Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру 
(сектор архівної справи), Державного підприємства «Адміністрація морських пор-
тів України» (сектор організації і координації архівної справи), Державної іпотечної 
установи (сектор архіву), Інституту державного управління у сфері цивільного за-
хисту (сектор архіву), Національного центру управління та випробування космічних 
засобів (сектор архівної роботи).

Проведено 8 засідань звуженого складу ЕПК, на яких було схвалено та погоджено:
 • описи секретних  справ постійного зберігання Ради національної безпеки і 
оборони України, Державної служби України з надзвичайних ситуацій,  Дер-
жавної служби статистики України,  Фонду державного майна України; Націо-
нального інституту стратегічних досліджень, Державної казначейської служби 
України  та ін.;

 • номенклатури секретних справ Офісу Президента України; Верховної Ради 
України; Кабінету Міністрів України; Верховного суду України; Націвональ-
ного агентства України з питань виявлення, розшуку та управління активами, 
одержаними від корупційних та інших злочинів; Державного бюро розсліду-
вань; Міністерства енергетики та захисту довкілля України; Державного кон-
церну «Ядерне паливо»; Акціонерного товариства «Державний ощадний банк 
України»; Національного банку України; Міністерства розвитку економіки, 
торгівлі та сільського господарства України та ін.;

 • акти про вилучення для знищення секретних документів, не внесених до НАФ, 
Ради національної безпеки і оборони України; Державного космічного агент-
ства України; Державної казначейської служби України; ДК «Укроборонпром»; 
Міністерства аграрної політики та продовольства України; Міністерства енер-
гетики та вугільної промисловості України та ін.

У 2019 році проводилося упорядкування документів на договірних засадах у 
Міністерстві фінансів України, Міністерстві молоді та спорту України, Секретаріа-
ті Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Державній міграційній 
службі України, Державній судовій адміністрації України, Державній аудиторській 
службі України, Державному підприємстві «Державний експертний центр МОЗ 
України», Державній спеціалізованій фінансовій установі «Державний фонд спри-
яння молодіжному будівництву», Державному підприємстві «Українські спеціальні 
системи», Державній корпорації «Українське державне об`єднання «Родон»», Фонді 
гарантування вкладів фізичних осіб (усього 11 установфондоутворювачів). Упоряд-
ковано на договірних засадах 5839 справ постійного зберігання (195 % плану), 559 
справ з кадрових питань (особового складу) (466 % плану),  5914 справ тимчасового 
зберігання (263 % плану).

2.1. Виїзні засідання ЕПК не проводилися.
2.2. Проведено грошову оцінку документів НАФ:
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3. Забезпечення збереженості документів 
Національного архівного фонду

З метою забезпечення збереженості документів НАФ та на виконання наказів 
і розпоряджень Укрдержархіву, пріоритетних завдань 2019 року в архіві впродовж 
звітного періоду здійснювалися заходи, спрямовані на поліпшення умов зберігання 
документів, організації обліку, чіткого дотримання правил користування документа-
ми, пожежної безпеки.

З метою організації ефективного збереження документів виконані наступні види 
робіт:

Підготовлено до ремонту, реставрації та оправи справи на 678607 аркушах 
(234% плану) та передано на ремонт і оправлення 3371 справи.

Підготовлено та передано до консерваційнопрофілактичного оброблення 265 
од. обл., 3096707 кадрів СФ (109 % плану).

Підготовлено до мікрофотокопіювання справи ф. 905, оп. 1, 2т.1 (1918–1919) на 
157852 аркушах (111 % плану) та оцифрування – справи ф. 2201 на 65082 аркушах 
(166 % плану). 

Позапланово підготовлено до оцифровування 812 справ 9 фондів з історії Захід-
ноукраїнської Народної Республіки  ( ф.ф. 1073, 2188, 2192, 3698, 3982 4436, 4440, 
4451, 4460). 

Оцифровано 52585 аркушів документів (131 % плану).
Позапланово виготовлено 5964 аркуші ксерокопій. 
Відновлено згасаючого та слабоконтрасного тексту 156 аркушів (278 % плану).
Перевиконано планові показники з приймання справ після ремонту, реставра-

ції та оправи; видаванні справ з архівосховищ, нумерації та перенумерації аркушів в 
справах; проставлення архівних шифрів на обкладинках справ та описах. 

Закартановано 8910 справ, у т.ч. 12 виявлених необлікованих справ, а також 
135с/9 справ не таємних (223% плану). Решта 1592 справи будуть закартановані у 
1 кварталі 2020 року у зв’язку з надходженням у кінці звітного періоду.

Перекартановано 19961 справу (185 % плану).
Переміщено 45431 справу (176 % плану).
Відповідно до перспективних планів роботи з перевіряння наявності та фізично-

го стану документів перевірено 123205 справ (104 % плану) з оформленням їх резуль-
татів. Підготовлено проєкт профільної Програми ЦДАВО України щодо здійснення 
контролю за наявністю, станом і рухом документів НАФ на 20202024 роки, який 
погоджено з Центральної комісією Укрдержархіву з контролю за наявністю, станом 
та розшуком документів НАФ (протокол від 31.10. 2019 року № 2).

Під час перевіряння наявності та фізичного стану документів біоуражених справ 
не виявлено.

З метою виявлення унікальних документальних пам’яток співробітниками від-
ділу довідкового апарату було здійснено поаркушний перегляд 3296 справ управлін-
ської документації та особового походження, відібраних для удосконалення описів 
фондів періоду періоду Директорії УНР і української еміграції за 19191923 роки, під-
готовки бази даних «Календар Української революції» за 1919 рік та «Фотодокументи 
ЦДАВО України» (загалом 75 фондів). Анотований перелік унікальних документів 
НАФ у 2019 році не доповнювався. 

Згідно з вимогами користувачів читального залу та працівників архіву видано 
44458 справ (151% плану), 9554 описи (129 % плану), 8979 бюксів мікрофотокопій 
(165 % плану). 

На постійне зберігання прийнято (планово та позапланово) 10502 справи (155 % 
плану) загального зберігання та 135 секретних справ.
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З метою уточнення облікових даних за ре-
зультатами попередніх перевірянь перевірено 
наявність мікрофотокопій фонду користування у 
кількості 10876 бюксів (109 % плану). 

Перескладено 469 сторінок аркушів фонду. 
Вивірено та складено 483 підсумкові запи-

си до описів (402 % плану).
Проведено роботу з вивіряння та уточнення 

списку справ, які перебувають у розшуку; виві-
ряння та уточнення картотеки справ, які перебу-
вають у розшуку; триває робота над програмою 
«Архівні зібрання України».

З урахуванням подальшого переходу до 
складення описів як електронних довідників, 
для поліпшення стану збереженості архівних 
документів та розширення доступу до них були 

відредаговані заголовки справ рукописних описів до документів періоду Директорії 
УНР і української еміграції за 19191923 рр., а саме: ф. 3233 Штаб 1ої кулеметної 
дивізії військ УНР, м. Стехніківці, табір Пікулиці (Польща); ф. 3254 Штаб 5ої стрі-
лецької Херсонської дивізії 
військ УНР; ф. 3575 Укра-
їнське бюро преси в Бер-
ліні (Німеччина); ф. 3699 
Київська повітова громад-
ська управа, м. Київ; ф. 3802 
Український громадський 
видавничий фонд в м. Празі 
(ЧехоСловаччина); ф. 3866 
Український історичний ка-
бінет у м. Празі (Чехословач-
чина); ф. 3902 Український 
союз студентівемігрантів 
з північнозахідних земель 
України, м. Прага (ЧехоСло-
ваччина); ф. 3905 Централь-
ний союз українського студентства (ЦеСУС) в м. Празі (ЧехоСловаччина); ф. 3906 
Ощаднопозичкова каса при Українській студентській спілці в м. Брно (ЧехоСло-
ваччина); ф. 3908 «Вільна громада» – спілка української соціалістичної молоді в м. 
Празі (ЧехоСловаччина); ф. 3909 Українське товариство «Просвіта» в м. Моравській 
Остраві (ЧехоСловаччина); ф. 3911 Празький відділ закордонної організації Україн-
ської партії соціалістівреволюціонерів м. Прага (ЧехоСловаччина); ф. 3913 Гурток 
українських студентівпасічників у м. Празі (ЧехоСловаччина); ф. 3914 Товариство 
українських студентівпасічників при Українській господарській академії в м. Поде-
брадах (ЧехоСловаччина); ф. 3916 Український гурток геологічних студій в м. Пра-
зі (ЧехоСловаччина); ф. 3917 Гурток студентівукраїнців при Вищій торговельний 
школі в м Берліні (Німеччина); ф. 3918 Секція студентівагрономів і лісників при 
Українській академічній громаді в м. Празі (ЧехоСловаччина); ф. 3919 Українське 
видавниче товариство «Дзвін», мм. Київ, Відень (Австрія), Прага (ЧехоСловаччина); 
ф. 3921 Єрвенецька філія Української селянської спілки, м. Єрвенець (ЧехоСловач-
чина); ф. 3922 СрібноСкалицька філія Української селянської спілки СрібноСкаля 
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(ЧехоСловаччина); ф. 3923 Літомержицька філія Української селянської спілки м. 
Літомержиця (ЧехоСловаччина); ф. 3924 Пшибрамська філія Української селянської 
спілки м. Пшибрам (ЧехоСловаччина); ф. 3926 Лоуновицька філія Української селян-
ської спілки , м. Лоуновиць (ЧехоСловаччина); ф. 3927 Бернська філія Української 
селянської спілки, м Берн (Швейцарія); ф. 3928 Пресове бюро «Українська культура» 
в м. Подебрадах (ЧехоСловаччина); ф. 3929 Редакція часопису «Український сту-
дент» – органу українського студентства в еміграції, м. Прага (ЧехоСловаччина); 
ф. 3950 Український дитячий притулок, мм. Горн, Чорношиці, Штенбрук, Подебради, 
Модржани (ЧехоСловаччина); ф. 3968 Управа громади кубанців в ЧехоСловаччині, 
м. Прага; ф. 3969 Товариство «Поміч українським жінкам та дітям» при Українській 
господарській академії в м. Подебрадах (ЧехоСловаччина); ф. 3977 Редакція газе-
ти «Вперед» центрального органу Української соціалдемократичної партії, м. Львів; 
ф. 3978 Головний комісар залізниць уряду УНР в м. Житомирі Волинської губернії; 
ф. 3980 Українське студентське об’єднання «Чорноморе» в м. Познані (Польща); 
ф. 3981 Редакція журналу «Земля і воля» органу Української соціалдемократичної 
партії, м. Львів; ф. 3982 Державний секретаріат внутрішніх справ ЗахідноУкраїн-
ської Народної Республіки, м. Станіславів; ф. 3989 Український комітет допомоги 
біженцям з України і їх родинам у м. Варшаві (Польща); ф. 3990 Комітет допомоги 
біженцям з України в м. Каліші (Польща); ф. 3995 Читальня філії товариства «Просві-
та» в м. Береговім (Закарпатська Україна).

Проведено роботу з друкування та перевіряння 2002 титульних аркушів до справ 
удосконалених описів фондів.

У 2019 році було продовжено науковотехнічне упорядкування ф. 5236 Пенсійні 
справи персональних пенсіонерів республіканського значення: складено 2433 нових 
заголовків, відредаговано 6759 заголовків справ та відсистематизовано 2433 справи 
фонду; складено 15056 позицій перевідної таблиці шифрів.

У 2019 році поповнювалися бази даних «Календар Української революції 1917
1921 рр.» (переглянуто описи 35 фондів за 1919  та виявлено документи для кожного 
місяця Української революції з 1 січня по 31 грудня 1919 року, надруковано 370 заго-
ловків) та «Листи українців, вивезених до нацистської Німеччини за 19411945 рр.» 
(надруковано 7090 заголовків).

В рамках підготовки ЦДАВО України до роботи в осінньозимовий період, по-
передження надзвичайних ситуацій, пожежнотехнічною проведено перевіряння ста-
ну забезпечення умов зберігання документів НАФ, протипожежний, санітарногігіє-
нічний стан у сховищах. За результатами перевіряння складено довідку.   

Заходи щодо посилення охорони ЦДАВО України, протипожежної безпеки, за-
безпечення надійності експлуатації їх інженерних мереж і комунікацій централізо-
вано здійснюються ДЕКС. В архівосховищах та робочих кімнатах ЦДАВО переві-
рено наявність і технічний стан вогнегасників, додатково придбано та розподілено 
по робочих кімнатах 30 офісних вогнегасників ВВПА400, підготовлено довідку про 
результати перевірки протипожежної безпеки, санітарногігієнічного стану в архіво-
сховищах за 2019 рік. 

Для експонування на заходах за участі перших осіб держави, участі у виставко-
вих проєктах архівні документи надавалися Верховній Раді України, Національному 
музею історії України, Національному заповіднику «Софія Київська», Міністерству 
юстиції України, ТОВ. «Українські соціальні ініціативи». Видавання було оформлено 
відповідними документами, терміни повернення не порушувалися. У тимчасове ко-
ристування в службових цілях документи надавалися ЦВК, Пенсійному фонду Укра-
їни, ДК «Газ України». Всі справи своєчасно повернуті. 
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4. Використання інформації документів
Національного архівного фонду

Одним із основних пріоритетів роботи архіву залишається задоволення інфор-
маційних потреб громадян та суспільства. 

Упродовж 2019 року архів інформував державні органи, громадськість про склад 
і зміст документів НАФ, які зберігаються у ЦДАВО України. Інформування здійсню-
валось шляхом підготовки інформаційних продуктів (тематичні переліки, добірки, 
відповіді на тематичні запити, стаціонарні виставки, виставки онлайн тощо) та на-
дання їх безпосередньо зацікавленим юридичним і фізичним особам, а також шляхом 
розміщення інформації на сайті ЦДАВО України, вебпорталі Державної архівної 
служби України, сторінці архіву у Facebook. Проводились тематичні виявлення до-
кументів до пам’ятних та ювілейних дат, на виконання наказів і доручень Державної 
архівної служби України, на запити державних установ, організацій та на звернення 
від громадян. Здійснювалися заходи щодо розширення вільного доступу користувачів 
до інформації документів НАФ у ЦДАВО України.

Як і в попередні роки вели-
ка увага приділялася реалізації 
Указу Президента України від 22 
січня 2016 року № 17  «Про захо-
ди з відзначення 100річчя подій 
Української революції 1917–1921 
років». З метою вшанування тра-
дицій боротьби за незалежність і 
соборність України та військової 
звитяги захисників рідної землі, 
творців національної держав-
ності, підвищення інтересу до 
історії України і популяризації 
документів ЦДАВО України в 
2019 році продовжувався запо-
чаткований в 2017 році  проєкт 
«Українська революція: архів-
ні хроніки». В рамках проєкту в 
читальному залі експонувалися 
оригінали документів, проводи-
лися електронні презентації те-
матичних добірок документів; 
готувався щомісячно «Календар 
Української революції», на сайті 

ЦДАВО України та сторінці архіву в мережі Facebook розміщувалися онлайн вистав-
ки, цифрові добірки документів. Крім того, відвідувачі архіву мали змогу ознайоми-
тись з електронними продуктами на комп’ютерах в читальному залі та безкоштовно 
отримати електронні копії представлених документів. 

Так, на відзначення 100річчя подій Української революції, зокрема:
 • у рамках проєкту «Українська революція: архівні хроніки», було підготовле-
но 12 виставок «Календар Української революції. Січеньгрудень 1919», які 
експонувалися в приміщенні архіву, а також 12 онлайнових виставок на сайті 
ЦДАВО України. Для підготовки виставок співробітниками відділу довідково-
го апарату переглянуто описи 35 фондів за 1919 рік та виявлено документи для 
кожного дня Української революції з 1 січня по 31 грудня 1919 р.;
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 • ЦДАВО взяв участь у підготовці та від-
критті виставки «Лицарям Української 
Народної Республіки присвячується» в 
Національному музеї історії України;
 • до 100річчя Акту Злуки УНР і ЗУНР ар-
хів підготував виставку «Об’єднаними…
зусиллями…будувати нероздільну само-
стійну державу українську…». Урочисте 
відкриття виставки, на якому було пред-
ставлено оригінали документів, відбулося 
22 січня в приміщенні Музею «Будинок 
митрополита» Національного заповідни-
ка «Софія Київська». Згодом виставка ек-
спонувалася в приміщенні наукової біблі-
отеки Академії пенітенціарної служби; 
виставку розміщено й на сайті архіву, ма-
теріали використовувалися також під час 
урочистих заходів державними архівами 
областей;
 • 140річчю від дня народження Симона 
Петлюри присвячено виставку «Головне 
завдання наше – зберегти незломність на-
ціональнодержавної волі»;
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 • до 100річчя Першого Зимового походу Армії УНР 
підготовлено виставку «Армія… кров`ю писала живу 
осяйну, безсмертну легенду боротьби і перемоги…», 
яку було розміщено в залі очікування для військових 
Київського залізничного вокзалу. З виставкою можна 
ознайомитися також на сайті ЦДАВО України. Мате-
ріали до 100річчя Першого Зимового походу Армії 
УНР через МЗС України були надіслані дипломатич-
ним представництвам;
 • на звернення МЗС України архів долучився до реалі-
зації науковопросвітницького проекту, присвяченого 
століттю української дипломатичної служби України, 
складовою якого є тематичні виставки архівних доку-
ментів. Зокрема, ЦДАВО України взяв участь у під-
готовці виставок до століття взаємної дипломатичної 
присутності України та Швейцарії, України та Поль-
щі, України та Греції, України та Болгарії;

 • до 100 річного ювілею української системи державної 
реєстрації актів цивільного стану ЦДАВО Украї ни 
взяв участь у підготовці виставки, на якій експонувалися оригінали докумен-

тів, та в урочистих заходах в Міністерстві юстиції 
України; 
 • документи ЦДАВО України періоду Україн-

ської революції було представлено на виставці 
до 100річчя тріумфального закордонного турне 
Української Республіканської Капели під орудою 
Олександра Кошиця;
 • до візиту делегації Національного архіву Фінлян-

дії підготовлено та експоновано виставку (з пред-
ставленням оригіналів документів), присвячену іс-
торії українськофінляндських відносин на початку 
їхнього становлення (1917–1924), при підготовці 
якої використано документи періоду Української 
революції.
Впродовж звітного періоду відповідно до Плану 
виставкової роботи, на виконання наказів Укрдер-
жархіву, звернень від державних установ готували-
ся виставки:
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 • до Дня памяті та примирення, 
74ої річниці перемоги над на-
цизмом у Другій світовій війні;

 • до Дня незалежності Ук раїни 
з експонуванням в приміщенні 
комплексу споруд ЦДАУ України 
оригіналу Акту проголошення 
незалежності України;

 • з історії української юстиції в кон-
тексті державотворення (спіль-
но з ЦДІА, м. Київ та ЦДКФФА 
України ім. Г. С. Пшеничного;

 • з історії українського конститу-
ціонізму з експонуванням в чи-
тальному залі архіву оригіналів 
документів; 

 • до 75х роковин геноциду кримськотатарського народу «За право на Батьків-
щину та гідність».

Документи з фондів ЦДАВО України також представлялися на виставках та під 
час урочистих заходів, зокрема:

 • у Верховній Раді України на 
виставці «Світовий тріумф 
“Щедрика». 100 років куль-
турної дипломатії України», 
приуроченої до 100річчя єв-
ропейських гастролей Укра-
їнської Республіканської Ка-
пели та закордонної промоції 
«Щедрика»;
 • під час урочистого відкрит-
тя в Верховній Раді України 
Порталів «Конституція Укра-
їни» та «Акт проголошення 
незалежності України»;
 • на виставці «До 80річчя з дня 
проголошення незалежності Карпатської України», розміщеної на порталі Дер-
жавної архівної служби України;
 • у виставковому проєкті до 80х роковин початку Другої світової війни «Украї

на. Незакінчена війна…» в 
Національному музеї історії 
України у Другій світовій вій-
ні;
 • до 28річниці незалежності 
України підготовлено та на-
дано для використання ди-
пломатичними установами 
під час урочистих заходів 
актуалізовані матеріали до 
виставки  «…Продовжуючи 
тисячолітню традицію дер-
жавотворення в Україні…»;
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 • у виставковому соціальному проєкті «Сила підпису» в Київській міській гале-
реї мистецтв «Лавра»;

В процесі підготовки виставок здійснювалося оцифровка/сканування докумен-
тів, макетування стендів. Окремо виготовлялися копії архівних документів для дару-
вання відвідувачам виставок.

Загалом в 2019 році архів підготував та взяв безпосередню участь у підготовці 
41 виставки архівних документів, з них – 18 онлайн. 

Крім того, в рамках серії «Гортаючи архівні сторінки» було представлено 8 те-
матичних добірок документів: «До 205ї річниці від дня народження Т. Г. Шевчен-
ка»; «До 140річчя від дня народження С. В. Петлюри»; «До 23ї річниці Консти-
туції України»; «До Дня Державного Прапора України»; «До 75ї річниці вигнання 
нацистських окупантів з України»; «До Дня захисника України»; «До Дня пам`яті 
жертв Голодомору»; «До Дня Збройних Сил України та 100річчя Першого Зимового 
походу Армії УНР».  Інформації про показ електронних презентацій в рамках серії 
«Гортаючи архівні сторінки» подавалися на вебсайт Укрдержархіву та публікувались 
у рубриці «Новини» на сайті ЦДАВО України.

В 2019 році побачило світ науковопопулярне видання «Культурна дипломатія 
Симона Петлюри: «Щедрик» проти «русского мира». Місія капели Олександра Коши-
ця (1919–1924). Збірник архівних документів», авторупорядник – Тіна Пересунько, 
підготовлений за документами 4х фондів ЦДАВО України. Відповідно до Положен-
ня про конкурс наукових праць імені Василя Веретенникова у галузі архівознавства, 
археографії і документознавства, затвердженого наказом Міністерства юстиції Украї-
ни від 04 березня 2013 року № 370/5, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 
05 березня 2013 року за № 357/22889, наказу Державної архівної служби України від 

21 травня 2019 року № 44 ЦДАВО України но-
мінував цей збірник для участі в конкурсі. Засі-
дання наукововидавничої ради Укрдержархіву 
одноголосно визнало науковопопулярне ви-
дання «Культурна дипломатія Симона Петлю-
ри: «Щедрик» проти «русского мира». Місія ка-
пели Олександра Кошиця (19191924). Збірник 
архівних документів», авторупорядник – Тіна 
Пересунько, переможцем конкурсу.

За звітний період через суттєвий брак ка-
дрів і великий обсяг роботи не вдалося підготу-
вати всі заплановані публікації, їх завершення 
перенесено на наступний рік.

Активно використовується інформація ар-
хівних документів в читальному залі. За 2019 
рік зареєстровано і оформлено 576 користува-
чів, 43 з них – іноземні громадяни. Кількість 
виданих справ, якими користувалися у читаль-
ному залі, становить – 36667. Кількість відві-
дувань у 2019 році – 4112. Також користувачам 
видавалися мікрофотокопії документів (8978) 

та надавалися консультації про склад і зміст документів архіву, приймалися замов-
лення на копіювання документів та видавалися їх копії. Користувачі мали можливість 
самостійно робити копії документів. 

У читальному залі ведеться картотека обліку користувачів за тематикою дослі-
джень. Основна тематика досліджень у 2019 році (як і в позаминулі роки) підтвер-
джує підвищений попит на документи розсекречених фондів ЦДАВО України, до-
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кументи з історії Української революції 1917–1921 років, військової діяльності УНР 
(1917–1921 рр.),  історії української інтелігенції, української еміграції, історії україн-
ського визвольного руху часів Другої світової війни, специфіки окупаційного режиму 
в регіонах України в 1941–1944 роках та історії України часів незалежності. 

ЦДАВО України організовує та здійснює заходи щодо перегляду та приведення 
грифів секретності матеріальних носіїв інформації, які зберігаються в архіві, у відпо-
відністі зі Зводом відомостей, що становлять державну таємницю (далі – ЗВДТ). Такі 
заходи здійснюються на плановій основі та в разі потреби за рішенням директора, 
але не рідше ніж один раз на рік. Перегляду грифів секретності матеріальних носіїв 
інформації передує їх відбір, який здійснюється працівниками відділу режимносе-
кретної роботи відповідно до плану роботи та списку фондів, які заплановано розсе-
кретити в поточному році. Результати відбору оформляються переліком матеріальних 
носіїв секретної інформації, грифи секретності яких підлягають перегляду. Зазначе-
ний перелік доповідається директору ЦДАВО України, який доручає експертній комі-
сії з питань таємниць здійснити заходи з перегляду грифів секретності матеріальних 
носіїв секретної інформації.

 Перегляд грифів секретності матеріальних носіїв секретної інформації (МНСІ) 
колишнього СРСР здійснюється з урахуванням вимог Закону України «Про державну 
таємницю», Порядку організації та забезпечення режиму секретності в державних 
органах, органах місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах і органі-
заціях, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18 грудня 2013 р. 
№ 939 (далі – Порядок) та листа ГУСБУ у м. Києві та Київській області з роз’яснен-
ням щодо окремих питань перегляду грифів секретності МНСІ (лист від 07.11.2014 р. 
№ 51/663038 дск).  

 В результаті, впродовж 2019 року:
 • спільно з СБУ, Міноборони та Мінекономрозвитку розроблено проект розпоря-
дження Кабінету Міністрів України «Про перегляд грифів обмеження доступу 
деяких актів РМ СРСР, РНК УРСР, РМ УРСР та додатків до них»;

 • відповідно до листа СБУ підготовані пропозиції щодо шляхів оптимізації про-
цедур визначення  наявності/відсутності у документах колишнього СРСР дер-
жавної таємниці, приведення грифів секретності у відповідність до законодав-
ства;

 • ініційовано перед Апаратом РНБО України питання щодо розсекречення доку-
ментів та описів справ, переданих на зберігання в архів.

Розсекречено та передано до відділу забезпечення збереженості та обліку доку-
ментів опис справ за 2002 рік та супровідний лист до документів;

 • проведено цільову комплексну експертизу 457 справ фонду 3665  «Централь-
ний державний архів вищих органів влади та управління України» та ф.8 «Мі-
ністерство юстиції України» (документи колишнього СРСР);

 • на загальне зберігання до відділу забезпечення збереженості та обліку доку-
ментів передано 2256 справ  ф. 2 Кабінет Міністрів України, розсекречених 
Державним експертом з питань таємниць Кабінету Міністрів України (Акт від 
04.03.2016 року);

 • відповідно до запитів державних архівів областей переглянуті документи Ради 
Міністрів УРСР з метою визначення грифів секретності (переглянуто 1510 
справ, виявлено 1840 документів).

У 2019 році за участю керівництва ЦДАВО України надавалися коментарі для 
сюжетів новин телевізійних служб, теле та радіокомпаній, при відкритті виставок та 
круглих столів про документи, які зберігаються в архіві.  Головна тематика – 100річ-
чя подій Української революції. Загальна кількість у телеефірах – 10, радіопереда-



20

чах – 4. Публікацій у ЗМІ – 4. Основною формою співпраці зі ЗМІ залишається інфор-
мування зацікавлених осіб, розміщення відповідної інформації на сайті ЦДАВО Укра-
їни та офіційному вебпорталі Державної архівної служби України, сторінці архіву в 
Facebook. В соціальних мережах чимало схвальних відгуків щодо оприлюднення до-
кументів з «Календаря Української революції». Середня частота дописів на сторінці 
архіву в Facebook – 1 допис на день. У сторінки з’явилася власна аудиторія (54% – чо-
ловіки, 46% – жінки, переважають мешканці Києва та Київської області, дослідники 
історики). У порівнянні з минулим роком кількість користувачів істотно збільшилася 
та зросла їхня активність. Середнє охоплення одного допису – 1500–1700 осіб. Пік 
популярності припав на серпень, коли було опубліковано Акт незалежності України.

Критичних зауважень у ЗМІ про роботу ЦДАВО України не було. 
Станом на 16 грудня 2019 року до ЦДАВО України надійшло 53 запити від іно-

земних громадян: 1 – з Азербайджану, 1 – з Аргентини, 3 – з Білорусі, 1 – з Велико-
британії, 3 – з Ізраїлю, 2 – з Казахстану, 1 – з Киргиз тану, 1 – з Латвії, 1 – з Литви, 
2 – з Молодови, 3 – з Німеччини, 3 – з Польщі, 28 – з Російської Федерації, 3 – з Чехії. 

Генеалогічних запитів архів не виконує, оскільки документи, що зберігаються 
в ЦДАВО України, переважно іншої тематики. При надходженні запитів надаються 
рекомендації щодо подальшого пошуку необхідної інформації. За 2019 рік таких ре-
комендації було надано 84. 23 дослідника працювало за генеалогічною тематикою в 
читальному залі.

5. Співпраця з громадськістю
У рамках виконання Указу Президента України «Про стратегію національнопа-

тріотичного виховання дітей та молоді на 2016–2020 роки» в напрямі організації ін-
формаційнопросвітницької роботи в сфері національнопатріотичного виховання, а 
також у рамках відзначення 100річчя подій Української революції 1917–1921 років в 
архіві, в учбових закладах, музеях тощо проводилися екскурсії, зустрічі з громадсь-
кістю, презентації документів ЦДАВО України, в першу чергу з історії Української 
революції 1917–1921 років.

Так, наприклад, у відповідності з навчальним планом історичного факультету 
Київського Національного університету імені Тараса Шевченка в архіві проходила 
практика студентів історичного факультету, під час якої студенти були ознайомлені з 
проєктом “Українська революція: архівні хроніки” та з розміщеними на сайті ЦДАВО 
України виставками, присвяченими 100річчю подій Української революції,  «Календа-

рем Української революції». 
В рамках практики проведе-
но також тематичні заняття 
та лекції: «Архіви України в 
світовому інформаційному 
просторі», «Джерельна база 
ЦДАВО України: розши-
рення доступу», «Викори-
стання документів ЦДАВО 
України для реалізації прав 
громадян на інформацію та 
соціальний захист»; 
 • на базі архіву проведено 

науковометодичний семі-
нар для студентів 3го курсу 
історичного факультету Ки-
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ївського національного університету імені Тараса Шевченка. Мета семінару – 
ознайомлення студентів з джерельною базою з історії національновизвольної 
боротьби України у 1917–1921 роках;

 • організовано оглядову 
екскурсію архівом для 
студентів 1 курсу магі-
стратури спеціальності 
011 «Освітні, педаго-
гічні науки» денної та 
заочної форм навчання 
факультету менеджмен-
ту освіти та науки На-
ціонального педагогіч-
ного університету імені 
М. П. Драгоманова;

 • у приміщенні науко-
вої бібліотеки Академії 
Державної пенітенціар-
ної служби експонува-
лася пересувна виставка «Об’єднаними зусиллями будувати нероздільну само-
стійну державу українську» (до 100річчя Акту Соборності), з якою ознайом-
лювалися не тільки курсанти та студенти Академії ДПтС, а й учнівська молодь 
м. Чернігова;

 • організовано презентацію оригіналу Акту проголошення незалежності Украї
ни, яку відвідали дослідники, школярі, журналісти та працівники архівних 
установ. Усі відвідувачі отримали архівну копію цього унікального документа;

 • з підготовленою архівом до Дня Збройних Сил України та до 100річчя Пер-
шого Зимового походу Армії УНР виставкою «Армія… кров’ю писала живу 
осяйну, безсмертну легенду боротьби і перемоги…» мали змогу ознайомитися 
військові в залі очікування для військових Київського залізничного вокзалу.

 Керівництво та співробітники архіву брали участь у пресконференціях, бри-
фінгах, круглих столах, на яких представляли документи архіву, розкривали значення 
архівів в суспільстві, обговорювали дискусійні питання роботи державних архівів. 
В.о. дирек тора А. Обжелян, начальник відділу забез-
печення збереженості та обліку документів Н. Да-
виденко та зав. сектору централізованого обліку до-
кументів цього ж відділу І. Холодова взяли участь у 
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роботі ІІІго щорічного круглого столу із міжнародною участю «Оцифровування до-
кументів Національного архівного фонду як пріоритетний напрям цифровізації наці-
ональних архівів: проблеми та перспективи» та «Стан, проблеми та перспективи охо-
рони культурної спадщини в архівній галузі України». Зав. сектору публікації доку-
ментів відділу використання інформації документів Н. Григорчук – у роботі круглого 
столу «Крим – це Україна. Документальні свідчення в архівах України», де виступила 

з доповіддю «Документи ЦДАВО 
України у висвітленні історії Кри-
му». Заст. директора Н. Маковська 
виступила на засіданнях круглих 
столів: «Галузевому державному 
архіву Служби безпеки України 25 
років: здобутки та перспективи»; 
До 140річчя Симона Петлюри»; 
«Архіви у ХХІ столітті: актуаль-
ні питання архівного менеджмен-
ту». Заст. директора Н. Маковська 
також виступила на презентації 
книги «Культурна дипломатія Си-

мона Петлюри: «Щедрик» проти «руського мира». Місія Капели Олександра Ко-
шиця (1919–1924), що відбулася в Мистецькому Арсеналі, взяла участь у засіданні 

міжвідомчої групи з підготовки та 
проведення у 2019 році урочистих 
державних заходів з нагоди відзна-
чення 100річчя подій Української 
революції та вшанування пам`я-
ті її учасників. В. о. директора А. 
Обжелян, начальник відділу вико-
ристання інформації документів О. 
Єфремова та співробітники цьо-
го ж відділу взяли участь в освіт-
ньому тематичному заході «Justice 
weekend», організованому Мініс-
терством юстиції України з нагоди 
відзначення Дня Конституції Укра-
їни в рамках правоосвітницького 

проєкту «Я маю право!», на якому були представлені підготовлені архівом стенди. 
Директор ЦДАВО України О. Буханець та заст. директора Н. Маковська  представ-
ляли архів на ХХ Джерелознав-
чих читаннях «Архівознавство 
в контексті історичної памяті та 
цифровізації суспільства», при-
свячених 75річчю від дня засну-
вання кафедри архівознавства та 
спеціальних галузей історичної 
науки Київського національно-
го університету ім. Т. Шевчен-
ка. Директор архіву О. Буханець 
ознайомив з основними напря-
ками роботи та проблемами, 
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що вимагають невідкладного рішення, 
першого заступника Міністра юстиції 
України Є. Горовця, Голову Державної 
архівної служби України А. Хромова, 
першого заст. Голови Державної архів-
ної служби України І. Кісіля, директо-
ра департаменту взаємодії з органами 
державної влади Міністерства юстиції 
України І. Лозинського під час  відві-
дання ними ЦДАВО України.

За 2019 рік на адресу ЦДАВО 
України надійшло 1140 запитів: 490 – 
тематичних, 91 – майнові, 112 – біогра-
фічних, запитів соціальноправового 
характеру – 447 та 2 запити на інформа-
цію. Всі запити виконано. 

Як бачимо, значна кількість запитів має соціальноправове спрямування та зачі-
пає інтереси різних груп громадян. Серед них– особи, які постраждали від репресій 
радянської влади, інваліди та ветерани Великої Вітчизняної війни 1941–1945 років, 
учасники ліквідації аварії на ЧАЕС, жінки, яким присвоєно звання «Матигероїня». 
На сьогодні кількість запитів від цих пільгових категорій громадян досить невелика. 
Основна тематика запитів соціальноправового характеру протягом тривалого часу 
залишається сталою. Зокрема, це запити щодо надання відомостей про кримінальні 
справи громадян, репресованих в Україні, надання архівної довідки про нарахування 
заробітної плати, підтвердження робочого стажу, нагородження, присвоєння почес-
них звань. Розгляд таких заяв та запитів у ЦДАВО України взято під особистий кон-
троль керівництва. 

Серед тематичних запитів переважали запити про надання копій законів Укра-
їни, Указів Президента України, постанов, розпоряджень, протоколів вищих та міс-
цевих органів виконавчої влади, копій положень, статутів, інструкцій, наказів мініс-
терств, відомств та інших державних установ, відомості про адміністративнотерито-
ріальний поділ тощо. За останній час ускладнилася процедура виконання тематичних 
запитів, оскільки їхня тематика потребує перегляду великих обсягів документів за 
досить короткий час.

Протягом звітного періоду відділом режимносекретної роботи архіву виконано 
42 тематичних запитів  Офісу Президента України, Кабінету Міністрів України,  Гос-
подарського суду м. Києва, Міністерства оборони України, Міністерства внутрішніх 
справ України, Міністерства закордонних справ України, Державного бюро розсліду-
вань, військових прокуратур, Державної прикордонної служби України, державних 
архівів областей. Основною темою запитів є: підтвердження надходження документів 
на зберігання до архіву, підтвердження грифів секретності документів, надання ко-
пій секретних документів. Використання інформації секретних справ здійснювалось 
відповідно до вимог Порядку. Відповідно до приписів для роботи з секретними до-
кументами було оформлено  представників Секретаріату Кабінету Міністрів України,  
Одеського прикордонного загону,  в/ч А 2238 Міністерства оборони України. 

На виконання Указу Президента України від 1 червня 2005 року № 900/2005 
«Про першочергові заходи щодо створення сприятливих умов життєдіяльності осіб 
з обмеженими фізичними можливостями» та від 18 грудня 2007 року № 1228/2007 
«Про додаткові невідкладні заходи щодо створення сприятливих умов життєдіяль-
ності осіб з обмеженими фізичними можливостями», розпорядження Кабінету Міні-
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стрів України від 28 грудня 2016 року № 1073р «Про затвердження плану заходів з 
виконання рекомендацій, викладених у заключних зауваженнях, наданих Комітетом 
ООН з прав осіб з інвалідністю, до першої доповіді України про виконання Конвенції 
ООН про права осіб з інвалідністю на період до 2020 року» в архіві здійснюються за-
ходи з розширення фізичного доступу для осіб з інвалідністю (відповідність держав-
ним будівельним нормам ширини дверей ліфту, до читального залу, наявність ліфту), 
.у відділі використання інформації документів обов’язки особистого прийому грома-
дян з обмеженими фізичними можливостями покладено на окремого співробітника. 

На виконання Закону України «Про доступ до архівів репресивних органів ко-
муністичного тоталітарного режиму 1917–1991 років» та наказу Міністерства юстиції 
України «Про внесення змін до Порядку користування документами Національного 
архівного фонду України, що належать державі, територіальним громадам» на сайті  
ЦДАВО України розміщено рубрику «Архіви репресивних органів комуністичного то-
талітарного режиму 1917–1991 років». Копії документів надсилаються безкоштовно.

Для поліпшення роботи із зверненнями громадян:
 • у 2019 році розроблено новий Порядок організації та проведення особистого 
прийому громадян у ЦДАВО України, який затверджено наказом директора 
від 30 листопада 2019 року №10;

 • на виконання наказу Державної архівної служби України від 16 травня 2017 
року № 29 «Про затвердження графіку роботи приймальні громадянам Укр-
держархіву та центральних державних архівів» розроблено графік роботи гро-
мадської приймальної для ведення прийому громадян керівництвом та відпо-
відальними працівниками ЦДАВО України у корпусі Комплексу споруд цен-
тральних державних архівів; 

 • на особистому прийомі громадян (за необхідності) відразу надається інфор-
мація про місце зберігання розшукуваних документів. Для цього використову-
ються різні джерела інформації та пошукова база «Об’єднані фонди ЦДАВО 
України »;

 • прийом громадян проводиться щоденно; 
 • щоденно у телефонному режимі надаються консультації про зміст докумен-
тів, які зберігаються в архіві, про місце знаходження документів ліквідованих 
установ, надаються роз’яснення з актуальних питань, що порушуються грома-
дянами у зверненнях до архіву та на сторінках ЗМІ;

 • надаються відповіді на запити, які надходять електронною поштою. За 2019 
отримано 210 електронних запитів, до порівняння: у 2018 їх було 190, 2017 – 
180, 2016 – 48;

 • на сайті ЦДАВО України розміщено контактну інформацію для громадян та 
рубрику «Звернення громадян», в якій міститься «Графік особистого прийому 
громадян керівництвом ЦДАВО України», підрубрики «Інтернетприймаль-
ня» з електронними адресами відділів і секторів ЦДАВО України та «Нор-
мативноправові акти», які використовуються в роботі відділу використання 
інформації документів при виконання звернень громадян.

З метою оперативного та повного висвітлення інформації про діяльність архіву 
в мережі Інтернет проводилась робота з оновлення та редагування інформації на сай-
ті ЦДАВО України та оновлення і підтримка сторінки в соціальній мережі Facebook. 

На виконання одного з пріоритетів Державної архівної служби України для за-
безпечення реалізації прав громадян на вільний доступ до інформації архівних доку-
ментів та розширення доступу до інформації цілеспрямовано здійснюється робота з 
удосконалення довідкового апарату архіву. Зокрема, підготовлену відділом довідко-
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вого апарату електронну версію удосконалених описів ф. 905 Державний сенат Укра-
їнської Держави, м. Київ (оп. 14, 6, 7 у кількості 3803 справи) передано у грудні 2019 
року для розміщення на сайті архіву з метою забезпечення віддаленого доступу ко-
ристувачів. Для оперативного пошуку документів та найефективнішого використан-
ня інформації, що міститься в них, було продовжено складання іменного покажчика 
до ф. 331 Уповноважений Комісії сприяння вченим РНК СРСР при РНК УСРР та бази 
даних «Фотодокументи ЦДАВО України». 

Реалізації права громадян на інформацію, розширенню доступу до джерельної 
бази ЦДАВО України сприяє розміщення на сайті архіву Колекції документів Опера-
тивного штабу рейхсляйтера Розенберга (оцифровано подокументно, з відповідними 
пошуковими засобами) та у рубриці «Електронний каталог» – анатованого реєстру 
описів всіх фондів, що дозволяє користувачам ознайомлюватися з документами та 
реєстром через мережу Інтернет поза межами читального залу.

6. Міжнародна діяльність
Одним з напрямів діяльності ЦДАВО України у звітному періоді була й реаліза-

ція положень Закону України «Про Національний архівний фонд і архівні установи» 
стосовно міжнародного співробітництва в архівній справі. У 2019 році нових угод 
про міжнародне співробітництво не укладалося. Співробітники архіву брали участь 
у міжнародних зустрічах, підготовці спільних виставок, у робочому порядку (під час 
відвідання зарубіжними колегами та дослідниками ЦДАВО України) здійснювався 
обмін архівною інформацією. 

Заст. директора ЦДАВО Украї ни Н. Маковська брала участь у застрічах Голови 
Державної архівної служби України Т. Баранової з Надзвичайним і Повноважним По-
слом Держави Ізраїль в Україні Джоелем Ліоном (11 березня); радникомпосланни-
ком, заступником Надзвичайного і Повноважного Посла Чеської Республіки в Україні 
Зденькою Цаісовою (5 червня). Після зустрічей було проведено ознайомчі екскур-
сії архівом для працівників Посольства Держави Ізраїль в Україні та співробітників 
Бюро «Натів» при Канцелярії Прем’єрміністра Держави Ізраїль; членів делегації По-
сольства Чеської Республіки в Україні. Під час екскурсій гостей знайомили з діяль-
ністю архівної установи та документами з історії єврейського та чеського народів, що 
зберігаються у фондах ЦДАВО України.

13–15 травня заст. директора Н. Маковська взяла участь у третьому засідан-
ні Українськопольської комісії 
для дослідження взаємин 1917–
1921 років, яка проходила в Києві.

20 серпня архів відвідала де-
легація Центру військової історії та 
соціальних наук Бундесверу (Фе-
деративна Республіка Німеччина). 
Сфера досліджень представників 
делегації – «Військова історія до 
1945 року». Члени делегації озна-
йомилися із документами періоду 
1917–1943 років, що зберігаються 
у фондах ЦДАВО України, та обго-
ворили шляхи можливої співпраці.

12–13 вересня у рамках про-
грами прийому делегації Націо-
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нального архіву Фінляндії ди-
ректор Національного архіву 
Фінляндії Юссі Нуортева, заст. 
директора Національного архі-
ву Фінляндії Пяйве Хаппонен 
та керівник напряму розвитку 
зв’язків з країнами колишнього 
СРСР Національного архіву Фін-
ляндії Дмитро Фролов відвідали 
ЦДАВО Украї ни. Під час відві-
дання гостей ознайомили з робо-
тою архіву, документами з історії 
українськофінських відносин. 
На зустрічі йшлося також про 
результати розпочатої 2018 року роботи з виявлення документів, що представляють 
інтерес для фінської сторони та стосуються історичного минулого фінського народу, 

та про перспективи подальшо-
го співробітництва. В. о. ди-
ректора архіву А. Обжелян та 
заст. директора Н. Маковська 
взяли участь у консультаціях 
керівників державних архів-
них служб України та Фінлян-
дії від української сторони. 
Фінських гостей ознайомили 
з виставкою, присвяченою іс-
торії українськофінляндських 
відносин на початку їхнього 
становлення (1917–1924), яку 
підготували співробітники 
ЦДАВО Украї ни. 14 вересня 

в. о. директора архіву А. Обжелян та заст. директора Н. Маковська, архівіст 1 катего-
рії Т. Водотика супроводжували фінських колег під час екскурсії Києвом.

На звернення представників МЗС, посольств надавалася інформація з історії за-
рубіжних країн та української діаспори.
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ДОДАТКИ
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Пріоритети на 2019 рік

Організація формування, обліку та зберігання 

документів Національного архівного фонду

Організація формування, обліку та зберігання 

документів Національного архівного фонду

Забезпечення збереженості Національного 

архівного фонду як складової всесвітньої 

культурної спадщини

Забезпечення збереженості Національного 

архівного фонду як складової всесвітньої 

культурної спадщини

Популяризація архівних документів до 

пам’ятних дат та ювілеїв визначних осіб 

в історії України

Популяризація архівних документів до 

пам’ятних дат та ювілеїв визначних осіб 

в історії України

1

2

3

4

Цифровізація усіх процесів архівної справи 

та діловодства

Цифровізація усіх процесів архівної справи 

та діловодства
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Основні організаційні заходи

У звітному періоді робота ЦДАВО України спрямовувалась 

на виконання завдань, визначених Планом розвитку 

архівної справи ЦДАВО України на 2019 р.

Продовжувалася робота з розширення 

електронних послуг, які надає архів, 

та оцифровування документів

У 2019 році продовжувався започаткований 

в 2017 році  проект “Українська революція: 

архівні хроніки”

Робота архіву в цілому та окремих структурних 

підрозділів здійснюється відповідно до річного 

плану та плану організаційної роботи
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Проведено 4 засідання колегії ЦДАВО України

Проведено 3 семінари-навчання

Проводилися екскурсії, лекції, круглі столи, 

виробнича практика студентів і слухачів різних 

навчальних закладів

Основні організаційні заходи
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Підготовлено та передано на постійне зберігання 

до ЦДАВО України документи 21 установ 

загальною кількістю 10504 од. зб.

Підготовлено та передано на постійне зберігання 

до ЦДАВО України документи 21 установ 

загальною кількістю 10504 од. зб.

Комплектування ЦДАВО 
профільними документами

документів 
з кадрових питань 

(особового 
складу) 

865 од. зб. 

документів 
з кадрових питань 

(особового 
складу) 

865 од. зб. 

управлінської 
документації 
9639 од. зб.

управлінської 
документації 
9639 од. зб.

від установ, 
що зберігають 

документи понад 
встановлені строки 

977 од. зб. (10%)

від установ, 
що зберігають 

документи понад 
встановлені строки 

977 од. зб. (10%)

від ліквідованих 
установ, 

підприємств, 
організацій 

2400 од. зб. (24%)

від ліквідованих 
установ, 

підприємств, 
організацій 

2400 од. зб. (24%)
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Контроль за станом 

упорядкування документів

Проведено 12 засідань ЕПК, 

на яких було розглянуто

Положень 
про служби 

діловодства, 
експертні 

комісії, 
архівні 

підрозділи 
кількістю 

53 одиниці 
(350%)

Актів про 
вилучення для 

знищення 
документів, 
не внесених 

до НАФ 
134 установи 

загальною 
кількістю 30767 

позицій акта 
(1282%)

Інструкцій з 
діловодства 
51 установа 
кількістю 

293,6 друк.арк. 
(638%)

Номенклатур 
справ 

108 установ 
кількістю 

103924 статей 
(440%)

Описів справ 
з особового 

складу 
131 установи 

кількістю 
71578 од. зб.  

(2711%)

Описів справ 
управлінської 
документації 

99 установ 
кількістю 

27359 од. зб. 
(310%)



33

Надання методичної та практичної допомоги 
у підготовленні нормативно-методичних 

документів з організації діловодства 
та архівної справи

Надання методичної та практичної допомоги 
у підготовленні нормативно-методичних 

документів з організації діловодства 
та архівної справи

Положення про експертні 
комісії та архівні підрозділи 

66 установ, (150 %)

Положення про експертні 
комісії та архівні підрозділи 

66 установ, (150 %)

Інструкції з діловодства – 
190 друк. арк. (634 %)

Інструкції з діловодства – 
190 друк. арк. (634 %)

Зведених індивідуальних 
номенклатур справ 

кількістю 50452 статті
(148 %)

Зведених індивідуальних 
номенклатур справ 

кількістю 50452 статті
(148 %)

Надання консультаційно-практичної допомоги працівникам 
служб діловодства та архівних підрозділів установ

Надання консультаційно-практичної допомоги працівникам 
служб діловодства та архівних підрозділів установ

Консультація в державному архіві у кількості 
720 (150 %)

Консультація в державному архіві у кількості 
720 (150 %)

Консультація в установі-фондоутворювача 
236 (148 %)

Консультація в установі-фондоутворювача 
236 (148 %)

Підвищення ефективності надання консультативно-методичної 
допомоги установам та організаціям з питань організації 

діловодства і архівної справи, проведення експертизи цінності, 
передавання та упорядкування документів
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Забезпечення належних 
умов зберігання

Для забезпечення сховищ 

спеціальним обладнанням 

було придбано

600 коробок

31 стелаж

плівку для 
створення 

страхового фонду 
на 125000 кадрів

• Перезаряджено та 
перевірено  23 
вогнегасники

• Щоденна фіксація 
температурно-
вологісного 
режиму 

• Перевірка датчиків 
пожежної та 
охоронної 
сигналізації у    
сховищах архіву

Контроль за 
температурно-

вологісним 
режимом, 
санітарно-

гігієнічним станом 
та протипожежною 

безпекою
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Заходи по забезпеченню 

збереженості документів

Проведення перевіряння 
наявності та фізичного 

стану документів 
відповідно до Програми 

здійснення контролю 
а наявністю, станом 

і рухом документів НАФ 
на 2009-2019 роки 

Проведення перевіряння 
наявності та фізичного 

стану документів 
відповідно до Програми 

здійснення контролю 
а наявністю, станом 

і рухом документів НАФ 
на 2009-2019 роки 

Приймання справ 
управлінської документації 

на постійне зберігання 
до архіву

Приймання справ 
управлінської документації 

на постійне зберігання 
до архіву

Створення 
страхового фонду 

Створення 
страхового фонду 

Оцифровування 
документів

Оцифровування 
документів

За 
Програмою

118200 
справ

За 
Програмою

118200 
справ

Фактично 
зроблено

123205 
справ

Фактично 
зроблено

123205 
справ

Планові 
показники
6760 справ

Планові 
показники
6760 справ

Фактично 
зроблено

10502 
справ

Фактично 
зроблено

10502 
справ

Планові 
показники
800 справ 

Планові 
показники
800 справ 

Фактично 
зроблено

1534 справи
(100457 
кадрів)

Фактично 
зроблено

1534 справи
(100457 
кадрів)

Планові 

показники

200 справ

(39000 

слайдів)

Планові 

показники

200 справ

(39000 

слайдів)

Фактично 
зроблено
416 справ 

(50905 
слайдів)

Фактично 
зроблено
416 справ 

(50905 
слайдів)

Картонування 

документів

Картонування 

документів

Планові 

показники

6600 

справ

Планові 

показники

6600 

справ

Фактично 
зроблено

8898 
справи

Фактично 
зроблено

8898 
справи

Переміщення 

справ

Переміщення 

справ

Планові 

показники

25800 справ

Планові 

показники

25800 справ

Фактично 
зроблено

45413 справа

Фактично 
зроблено

45413 справа

Без перевіряння 
кількості аркушів 

у справі

Без перевіряння 
кількості аркушів 

у справі

Фактично 
зроблено
135 справ

Фактично 
зроблено
135 справ

З перевірянням 
кількості аркушів 

у справ

З перевірянням 
кількості аркушів 

у справ

Планові 
показники

90 справ

Планові 
показники

90 справ

Приймання-передавання 
розсекречених справ на 

загальне зберігання 1560 справ

Приймання-передавання 
розсекречених справ на 

загальне зберігання 1560 справ

Планові 
показники
1560 справ 

Планові 
показники
1560 справ 

Планові 
показники
1560 справ 

Планові 
показники
1560 справ 
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Забезпечення збереженості 

докумертів НАФ

Підготовлені до ремонту, реставрації та оправи справи на 

678607 арк. (234 % плану) та передано на ремонт і 

оправлення 3371 справи

Підготовлено та передано до консерваційно-профілактичного 

оброблення 265 од. обл., 3096707 кадрів СФ

Підготовлено до мікрофотокопіювання справ на 157852 арк. 

(111% плану) та оцифрування – справ ф. 2201 на 65082 

аркушах (166 % плану)

Закартановано 9045 справ, у т.ч. 12 виявлених 

необлікованих справ, а також 135с/9 справ не таємних 

(223% плану)

Згідно з вимогами користувачів читального залу та 

працівників архіву видано 44458 справ (151% плану), 

9554 описи (129 % плану), 8979 бюксів мікрофотокопій 

(165 % плану)
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Забезпечення збереженості 
докумертів НАФ

Позапланово підготовлено до оцифровування 812 справ 9 фондів з історії 

Західноукраїнської Народної Республіки  ( ф.ф. 1073, 2188, 2192, 3698, 3982 

4436, 4440, 4451, 4460)

Оцифровано 52585 аркушів документів (131 % плану)

Перевиконано планові показники з приймання справ після ремонту, 

реставрації та оправи; видаванні справ з архівосховищ, нумерації та 

перенумерації аркушів в справах; проставлення архівних шифрів на 

обкладинках справ та описах

Закартановано 8910 справ, у т.ч. 12 виявлених необлікованих справ, а 

також 135с/9 справ не таємних (223% плану). Решта 1592 справи будуть 

закартановані у 1 кварталі 2020 року у зв’язку з надходженням у кінці 

звітного період та за відсутності картонажів
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Забезпечення збереженості 
документів НАФ

Проведено роботу з вивіряння та уточнення списку справ, 

які перебувають у розшуку; вивіряння та уточнення 

картотеки справ, які перебувають у розшуку; продовжується 

робота з розшуку відсутніх справ;  робота над програмою 

“Архівні зібрання України”

Відновлено згасаючого та слабоконтрасноготексту 

156 аркушів (278 % плану)

Відповідно до перспективних планів роботи з перевіряння 

наявності та фізичного стану документів перевірено 123205 справ 

(104 % плану) з оформленням їх результатів. Підготовлено проєкт 

профільної Програми ЦДАВО України щодо здійснення контролю за 

наявністю, станом і рухом документів НАФ на 2020-2024 роки, який 

погоджено з Центральної комісією Укрдержархіву з контролю за 

наявністю, станом та розшуком документів НАФ (протокол від 31.10. 

2019 року № 2).
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Виконання запитів 
юридичних і фізичних осіб

Участь у реалізації 

повноважень НАБУ, 

НАЗК, СБУ, Генеральної 

прокуратури, органів 

поліції та судів шляхом 

інформаційного 

забезпечення 

їх діяльності: 

78 запитів, 

4386 аркушів копій 

документів

Доступ користувачів 

до інформації 

документів НАФ:

667 користувачів 

читального залу 

(40 іноземних громадян), 

4178 відвідувань, 

28859 виданих справ

Виконання запитів 

від фізичних та 

юридичних осіб:

441 тематичних, 

109 майнових,

64 біографічні

487 соціально-

правового характеру, 

190 запитів отриманих 

та виконаних 

електронною поштою
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Використання інформації 
документів НАФ

Активно використовується інформація архівних документів 

в читальному залі. За 2019 рік зареєстровано і оформлено 

576 користувачів, 43 з них – іноземні громадяни. Кількість 

виданих справ, якими користувалися у читальному залі, 

становить – 36666. Кількість відвідувань у 2019 році – 4112

Підготовлено тематичні переліки, добірки, 

відповіді на тематичні запити, стаціонарні 

виставки, виставки он-лайн

Одним із основних пріоритетів роботи архіву залишається задоволення

інформаційних потреб громадян та суспільства
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Використання інформації 
документів НАФ

Виставка до 140-річчя 

від дня народження 

Симона Петлюри 

«Головне завдання 

наше – зберегти 

незломність 

національно-

державної волі»

Виставка «Об’єднаними зусиллями будувати 

нероздільну самостійну державу українську…». 

Урочисте відкриття виставки, на якому було 

представлено оригінали документів, відбулося 

22 січня в приміщенні Музею «Будинок митрополита» 

Національного заповідника «Софія Київська». 

Згодом виставка експонувалася в приміщенні 

наукової бібліотеки Академії пенітенціарної служби; 

виставку розміщено й на сайті архіву, матеріали 

використовувалися також під час урочистих заходів 

державними архівами областей

Відкриття виставки 

«Лицарям Української 

Народної Республіки 

присвячується» в 

Національному музеї історії 

України
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Використання інформації 
документів НАФ

До 100 річного 

ювілею української 

системи державної 

реєстрації актів 

цивільного стану 

ЦДАВО України взяв 

участь у підготовці 

виставки, на якій 

експонувалися 

оригінали документів, 

та в урочистих заходах 

в Міністерстві юстиції 

України

Дня 

незалежності 

України 

в приміщенні 

комплексу 

споруд ЦДАУ 

України 

експонувався 

оригінал

Акту 

проголошення 

незалежності 

України

До 100-річчя Першого Зимового походу Армії 

УНР підготовлено виставку «Армія… кров`ю 

писала живу осяйну, безсмертну легенду 

боротьби і перемоги…», яку було розміщено в 

залі очікування для військових Київського 

залізничного вокзалу. З виставкою можна 

ознайомитися також на сайті ЦДАВО України

Директор ЦДАВО України О. Буханець

та заст. директора Н. Маковська  

представляли архів на ХХ Джерелознавчих 

читаннях «Архівознавство в контексті 

історичної памяті та цифровізації 

суспільства»
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Використання інформації 
документів НАФ

Документи з фондів ЦДАВО України 

були представлені на виставці у 

Верховній Раді України «Світовий 

тріумф “Щедрика». 100 років 

культурної дипломатії України», 

приуроченої до 100-річчя 

європейських гастролей Української 

Республіканської Капели та 

закордонної промоції «Щедрика»

Під час відкриття 

виставкового проєкту 

до 80-х роковин початку 

Другої світової війни 

«Україна. Незакінчена 

війна…» в Національному 

музеї історії України 

у Другій світовій війні

Науково-популярне видання 

«Культурна дипломатія Симона 

Петлюри: «Щедрик» проти 

«русского мира». Місія капели 

Олександра Кошиця (1919–

1924). Збірник архівних 

документів (автор-упорядник 

Тіна Пересунько), підготовлений 

за документами 4-х фондів 

ЦДАВО України, стало 

переможцем конкурсу ім. Василя 

Веретенникова у галузі 

архівознавства, археографії і 

документознавства
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Співпраця з громадськістю

У відповідності з навчальним 

планом історичного факультету 

Київського Національного 

університету імені Тараса 

Шевченка в архіві проходила 

практика студентів історичного 

факультету, під час якої студенти 

були ознайомлені з проєктом 

“Українська революція: архівні 

хроніки” та з розміщеними 

на сайті ЦДАВО України 

виставками, присвяченими 

100-річчю подій Української 

революції,  «Календарем 

Української революції»

Оглядова екскурсія архівом для 

студентів 1 курсу магістратури 

спеціальності 011 «Освітні, 

педагогічні науки» денної та 

заочної форм навчання 

факультету менеджменту освіти 

та науки Національного 

педагогічного університету 

імені М. П. Драгоманова

Співробітники ЦДАВО України взяли участь у роботі ІІІ-го 

щорічного круглого столу із міжнародною участю 

«Оцифровування документів Національного архівного фонду як 

пріоритетний напрям цифровізації національних архівів: 

проблеми та перспективи» та «Стан, проблеми та перспективи 

охорони культурної спадщини в архівній галузі України»
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Співпраця з громадськістю

Заст. директора Н. Маковська взяла 

участь у презентації книги 

«Культурна дипломатія Симона 

Петлюри: «Щедрик» проти «руського 

мира». Місія Капели Олександра 

Кошиця (1919–1924), 

що відбулася в Мистецькому 

Арсеналі

В. о. директора А. Обжелян, 

начальник відділу використання 

інформації документів 

О. Єфремова та співробітники 

цього ж відділу взяли участь в 

освітньому тематичному заході 

«Justice weekend», 

організованому Міністерством 

юстиції України з нагоди 

відзначення Дня Конституції 

України в рамках 

правоосвітницького проєкту 

«Я маю право!», на якому були 

представлені підготовлені 

архівом стенди

Директор архіву О. Буханець 

ознайомив з основними 

напряками роботи та 

проблемами, що вимагають 

невідкладного рішення, першого 

заступника Міністра юстиції 

України Є. Горовця, Голову 

Державної архівної служби 

України А. Хромова, першого 

заст. Голови Державної архівної 

служби України І. Кісіля, 

директора департаменту 

взаємодії з органами державної 

влади Міністерства юстиції 

України І. Лозинського під час  

відвідання ними ЦДАВО України
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ЦДАВО України в соціальній мережі
Facebook

Також найбільшу кількість переглядів і лайків набрали 

документи: Заповіді українському козакові та Універсал 

Директорії Української Народної Республіки про злуку ЗУНР з 

УНР (22 січня 1919 р.)

Пік популярності сторінки припав 

на кінець серпня 2019 року, 

коли було опубліковано 

Акт проголошення незалежності 

України. Саме цей документ 

сягнув піку охоплення — 

понад 55,3 тис. осіб
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ЦДАВО України в соціальній мережі
Facebook

Протягом 2019 року кількість 

користувачів істотно збільшилася. 

Загальна кількість вподобань 

сторінки становила 1851 

Загальна кількість підписників 

становила 2038

Аудиторія — професійні 

історики, архівісти, 

працівники освіти та 

наукових установ
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У 2019 році на сторінці 

ЦДАВО України у Facebook 

опубліковано 236 постів 

Найактивніші міста — 

Київ, Львів, Одеса,

Харків, Вінниця, 

Дніпро та Полтава

Жінки

45%

Чоловіки

54%
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Міжнародна діяльність

Заст. директора 

ЦДАВО України 

Н. Маковська брала 

участь у застрічах 

Голови Державної 

архівної служби 

України 

Т. Баранової з 

Надзвичайним 

і Повноважним 

Послом Держави 

Ізраїль в Україні 

Джоелем Ліоном

12–13 вересня у рамках 

програми прийому делегації 

Національного архіву 

Фінляндії директор 

Національного архіву 

Фінляндії Юссі Нуортева, 

заст. директора 

Національного архіву 

Фінляндії Пяйве Хаппонен та 

керівник напряму розвитку 

зв’язків з країнами 

колишнього СРСР 

Національного архіву 

Фінляндії Дмитро Фролов 

відвідали ЦДАВО України

В. о. директора архіву А. Обжелян та заст. директора 

Н. Маковська, архівіст 1 категорії Т. Водотика 

супроводжують  фінських колег під час екскурсії Києвом
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Поетапне переведення 
в електронну форму довідкового 

апарату документів НАФ

Станом на 
1 січня 2020 р. 
переведено 

в електронну форму 
882 описи 

(з них 39 у 2019 р.)

Станом на 
1 січня 2020 р. 
переведено 

в електронну форму 
882 описи 

(з них 39 у 2019 р.)

«Календар Української революції 1917-1921 рр.»«Календар Української революції 1917-1921 рр.»

«Листи українців, вивезених до нацистської Німеччини 
за 1941-1945 рр.»

«Листи українців, вивезених до нацистської Німеччини 
за 1941-1945 рр.»

«Адміністративно-територіальний поділ України»«Адміністративно-територіальний поділ України»

«Фотодокументи ЦДАВО України»«Фотодокументи ЦДАВО України»

Всього 56711 заголовків (з них у 2019 р. 14454)Всього 56711 заголовків (з них у 2019 р. 14454)

Іменний покажчик до ф. 331 Уповноважений Комісії 
сприяння вченим РНК СРСР при РНК УСРР

Іменний покажчик до ф. 331 Уповноважений Комісії 
сприяння вченим РНК СРСР при РНК УСРР

Створення тематичних баз данихСтворення тематичних баз даних
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Цифровізація всіх процесів архівної справи, 

діловодства та державної системи страхового 

фонду документації

Цифровізація всіх процесів архівної справи, 

діловодства та державної системи страхового 

фонду документації

Пріоритети на 2020 рік

Організація формування і забезпечення гарантованої 

збереженості документів Національного архівного фонду 

як складової вітчизняної і світової культурної спадщини 

та інформаційних ресурсів суспільства

Організація формування і забезпечення гарантованої 

збереженості документів Національного архівного фонду 

як складової вітчизняної і світової культурної спадщини 

та інформаційних ресурсів суспільства

Популяризація архівних документів 

до пам'ятних дат та ювілеїв визначних осіб 

в історії України

Популяризація архівних документів 

до пам'ятних дат та ювілеїв визначних осіб 

в історії України

1

2
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